Программа повышения квалификации

в рамках проведения IV-й Международной научно-практической конференции «Язык и речь в Интернете» личность, общество, коммуникация, культура»
с 26 по 30 апреля 2020 г.

27.04 – 9.00.-21.00. , с 13.30. до 15.00. – перерыв на обед. Ауд.629
28.04 – 9.00.-21.00. , с 13.30. до 15.00. – перерыв на обед. Ауд.629
29.04 – участие в работе конференции
30.04. – 10.30 – 15.00. Ауд.629
ПРОГРАММА

«Личность, коммуникация, культура в Рунете: лингвометодический аспект»

Цель: сформировать у слушателей устойчивые знания, умения и навыки в сфере изучения и обучения вербальной интернет-комуникации, использованию русского языка в Интернете в официальных и неофициальных, профессиональных, деловых и неформальных коммуникативных ситуациях. Научить слушателей применять грамматические, лексические и синтаксические конструкции языка компьютерно-сетевой коммуникации на практике; организовывать коммуникативную деятельность с использованием языковых средств русского языка компьютерно-сетевой коммуникации; использовать различные автоматизированные компоненты речевых умений в области компьютерно-сетевой коммуникации.
Задачами обучения слушателей курса являются:
– освоение теоретических основ особенностей функционирования личности, коммуникации и культуры в Интернете;
- овладение соответствующими практическими навыками обучения и изучения коммуникативных практик личности в интернет-коммуникации на русском языке;
– подготовка к обучению самостоятельной коммуникативной деятельности в официальных и неофициальных, профессиональных, деловых и неформальных коммуникативных ситуациях общения в Рунете;

- выработка лингвометодических навыков и умений использования знаний по самостоятельной коммуникативной деятельности в официальных и неофициальных, профессиональных, деловых и неформальных коммуникативных ситуациях общения в Рунете.
Курс предназначен для преподавателей гуманитарных дисциплин в вузах в качестве дополнительного профессионального образования и соответствует требованиям Государственного образовательного стандарта.
Объем: 72 академических часа (16 ч. – лекции, 16 ч. – практические занятия, 36 часов – самостоятельная работа, 4 ч – экзаменационный коллоквиум).
Форма обучения: очная, очно-заочная
Итоговый контроль организован в форме коллоквиума при условии сдачи реферата.
Содержание курса:
Тема 1. Язык и речь в Интернете: актуальные процессы трансформации. Функционирование русского языка в Интернете.
Тема 2. Массовая коммуникация в информационном медиапространстве. Проблемы информационной и лингвистической безопасности.
Тема 3. Инновационные технологии в изучении и преподавании языка и литературы.
Тема 4. Медиакультура и литература в информационном обществе. Образы русской культуры в современных медиатекстах: проблемы толкования смыслов.
Тема 5. Психологические аспекты виртуального взаимодействия личности и общества. Богатство русской интонации в эмотиконах; невербальная коммуникация в Интернете.
Тема 6. Журналистика в киберпространстве: специфика русскоязычных медиатекстов. 
Тема 7. Игровые и коллективные формы работы в обучении РКИ с использованием новых технологий.
Тема 8. Типы сетевых СМИ, блогосфера, социальные сети, твиттер, инстаграм и другие формы неофициального общения в Интернете.
Срок подачи заявок – 15 апреля 2020 г. На адрес: fil_rudn_confrusinet@mail.ru
Стоимость – 6 000 руб. Срок оплаты – 25 апреля.
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